

સામાજિક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગના ઉમેદવારોએ પ્રમાણપત્રોની ચકાસણી માટે રજૂ કરવાના થતાં દસ્તાવેજ અંગે વારંવાર પૂછાતા પ્રશ્નો (FAQ)

પ્રશ્ન નં.૧ પ્રમાણપત્રની ચકાસણી માટે કયા કયા દસ્તાવેજો રજૂ કરવાના થાય છે?

જવાબ: (૧) ઉમેદવારે મેળવેલ સામાજિક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગનું જાતિ પ્રમાણપત્ર

(૨) ઉમેદવારના ધોરણ-૧૦ અથવા ધોરણ-૧૨ ના શાળા છોડ્યાનું પ્રમાણપત્ર

(૩) ઉમેદવારના પિતાશ્રીના શાળા છોડ્યાનું પ્રમાણપત્ર (ઉમેદવારના પિતા અશિક્ષિત હોય તો તેમની જન્મ તારીખ, જન્મ સ્થળ અને જાતિ દર્શાવતા અન્ય પુરાવા રજૂ કરવા અને તેની વિગતો ફોર્મના ક્રમ ૧૩ માં દર્શાવવી )

પ્રશ્ન નં.૨ ઉમેદવારના પિતાનું તા.૧.૪.૧૯૭૮ પહેલાનું શાળા છોડ્યાનું પ્રમાણપત્ર એટલે શું ?

જવાબ: ઉમેદવારના પિતા તા.૧.૪.૧૯૭૮ પહેલા શાળામાં દાખલ થયા હોય અને તે વખતે તેમની જન્મ તારીખ, જન્મ સ્થળ અને જાતિ તેમાં નોંધાયેલ હોય અને જન્મ સ્થળ ગુજરાત હોય તેવું પ્રમાણપત્ર. અર્થાત તા.૧.૪.૧૯૭૮ પહેલા શાળામાં દાખલ થતી વખતે ઉક્ત બાબતો નોંધાયેલ હોય તેવું શાળા છોડ્યાનું પ્રમાણપત્ર.

પ્રશ્ન નં.૩ જો ઉમેદવારના પિતા તા.૧.૪.૧૯૭૮ પહેલા શાળામાં દાખલ થયેલ હોય અને તે વખતે જાતિ, જન્મ તારીખ અને જન્મ સ્થળ નોંધાયેલ હોય પરંતુ ત્યારબાદ તેઓએ શાળા બદલેલ હોય અને છેલ્લે બદલેલી શાળામાં દાખલ થયાની તા.૧.૪.૧૯૭૮ પછીની હોય તો શું કરવું?

જવાબ: આવા કિસ્સામાં નવી શાળા છોડ્યાના પ્રમાણપત્રમાં શાળામાં દાખલ થવાની તારીખ નવી શાળામાં દાખલ થયા મુજબની હોય તે સ્વાભાવિક છે. આ ઉમેદવારે તેમના પિતા તે પૂર્વે જે શાળામાં દાખલ થયેલ હતાં, તે શાળા છોડ્યા સમયનું પ્રમાણપત્ર રજૂ કરવાનું રહે અથવા તે શાળામાં તા.૧.૪.૧૯૭૮ પહેલાં દાખલ થયેલ હતાં તે શાળામાંથી જાતિ, જન્મ તારીખ અને જન્મ સ્થળ નોંધાયેલ હોય તેવું પ્રમાણપત્ર લેવાનું થાય.

પ્રશ્ન નં.૪ ઉમેદવારના પિતા અશિક્ષિત હોય અથવા તા.૧.૪.૧૯૭૮ પહેલા શાળામાં દાખલ થયેલ ન હોય તો શું કરવું ?

જવાબ: આ કિસ્સામાં ઉમેદવારના દાદા, પરદાદા, કાકા, ફોઈ વગેરે પૈકી કોઈ એક પિતૃપક્ષનું શાળા છોડ્યાનું પ્રમાણપત્ર રજૂ કરવાનું રહે. ઉપરાંત તેઓનો ઉમેદવાર સાથેનો સંબંધ

દર્શાવતું પેઢીનામું રજૂ કરવાનું રહે. જેથી ઉમેદવાર તેમના પૌત્ર, ભત્રીજા, પ્રપૌત્ર છે, તેમ સાબિત થાય.

પ્રશ્ન નં.૫ ઉમેદવારના પિતા, દાદા, ફોઈ, કાકા વગેરેનું તા.૧.૪.૧૯૭૮ પૂર્વેનું શાળામાં દાખલ થયા અંગેનું શાળા છોડ્યાનું પ્રમાણપત્ર ન હોય તો શું કરવું ?

જવાબ: આ કિસ્સામાં જાતિ પુરવાર કરતાં અન્ય સરકારી રેકર્ડ આધારિત પુરાવા જેમ કે, જમીન મકાનના દસ્તાવેજ, જમીન અંગેના મહેસૂલી આધારો તથા અન્ય સરકારી પત્ર વ્યવહાર, નોટિસ, સૂચના વગેરે પુરાવા રજૂ કરવાના રહે.

પ્રશ્ન નં.૬ ઉમેદવાર ગુજરાતના મૂળ વતની ન હોય પરંતુ તેમના પિતા તા.૧.૪.૧૯૭૮ પહેલાથી ગુજરાતમાં કાયમી વસવાટ ધરાવતા હોય તે માટે કયા પુરાવા રજૂ કરવાના થાય ?

જવાબ: મૂળ ગુજરાત રાજ્યના વતની ન હોય તેવા અન્ય રાજ્યોમાંથી સ્થળાંતર થયેલા ઉમેદવારના કિસ્સામાં તેઓના પિતા / દાદા સીધી લીટીના વડવાઓ તા.૧.૪.૧૯૭૮ પહેલાથી ગુજરાત રાજ્યમાં કાયમી વસવાટ ધરાવે છે તે પુરવાર થાય તેવા રેશનકાર્ડ, મતદાર યાદી, નોકરી, ધંધા, વેરા, સ્થાવર મિલકતની ખરીદ-વેચાણ કે માલિકી અંગેના પુરાવા અથવા અન્ય સરકારી રેકર્ડ આધારિત પુરાવા રજૂ કરવાના રહે.